
Ποιος είναι υποχρεωµένος να 
στείλει δεδοµένα προ-άφιξης;

› Ο αερομεταφορέας πρέπει να παρέχει μια πλήρη ENS.

› ΑΛΛΑ: Εάν ο αερομεταφορέας δεν μπορεί να λάβει όλα τα δεδομένα που 
απαιτούνται για την πλήρη ENS, άλλα μέρη (π.χ. εξαγωγείς, μεταφορείς 
φορτίου, ταχυμεταφορείς, ταχυδρομικοί φορείς) που έχουν τα εν λόγω 
δεδομένα και τα κατάλληλα δικαιώματα να τα παράσχουν, υποχρεούνται 
να καταθέσουν μερική ή πλήρη ENS.

› Για τη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις υποβολής δεδομένων, ο εξαγωγέας 
πρέπει να λαμβάνει πό τον εισαγωγέα ή τον αγοραστή των εμπορευμάτων 
τον  αριθμό καταχώρισης και ταυτοποίησης οικονομικών φορέων (EORI) 
του παραλήπτη .

› Οι αερομεταφορείς πρέπει να προβαίνουν σε διευθετήσεις με τους 
εταίρους τους σχετικά με την ικανοποίηση των απαιτήσεων υποβολής της 
ENS.

Πότε πρέπει να υποβάλετε πλήρη ENS;

› Για πτήσεις µικρών αποστάσεων (λιγότερο από 4 ώρες): μέχρι την 
ώρα αναχώρησης του αεροσκάφους το αργότερο.

› Για πτήσεις µεγάλων αποστάσεων (άνω των 4 ωρών): 
τουλάχιστον 4 ώρες πριν από την άφιξη των εμπορευμάτων στο 
τελωνείο πρώτης εισόδου στην ΕΕ.

Ποια είναι η διαφορά µεταξύ πλήρους και 
µερικής υποβολής ENS;

› Μια πλήρης υποβολή ENS * περιλαμβάνει πληροφορίες 
τοσο σε κύριο επίπεδο αποστολής ** όσο και σε επίπεδο 
διαµεταφοράς***. 

› Η µερική υποβολή της ENS περιέχει πληροφορίες είτε σε 
κύριο επίπεδο αποστολής, είτε σε επίπεδο διαμεταφοράς. 

Η δεύτερη έκδοση του Συστήµατος Ελέγχου Εισαγωγών 2 της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ICS2) θα 
λειουργήσει την 1η Μαρτίου 2023. 

Εκτός από την υποβολή πληροφοριών προ-φόρτωσης φορτίου (PLACI) σχετικά με τα εμπορεύματα που 
μεταφέρονται αεροπορικώς προς ή μέσω της ΕΕ, οι οικονομικοί φορείς (ΟΦ) θα πρέπει να υποβάλλουν 
δεδοµένα πριν από την άφιξη στο σύστημα ICS2 μέσω μιας πλήρους ηλεκτρονικής Συνοπτικής 
Διασάφησης Εισόδου (ENS).

Μια πλήρης ENS μπορεί να είναι είτε μια ενιαία πλήρης υποβολής  ENS, είτε ένα σύνολο μερικών υποβολών 
ENS (αποστέλλονται από περισσότερους του ενός EO) που περιέχουν μαζί όλα τα δεδομένα που απαιτούνται 
για τα εμπορεύματα που πρόκειται να μεταφερθούν στην ΕΕ αεροπορικώς.

Έκδοση 2:
Απαιτήσεις υποβολής συνόλων 
δεδοµένων προ-άφιξης

Ποιος επηρεάζεται άµεσα;

Οικονομικοί φορείς που ασχολούνται με τη διαχείριση, την 
φόρτωση και τη μεταφορά γενικού φορτίου, 
ταχυμεταφορών ή ταχυδρομικών αποστολών προς ή μέσω 
της ΕΕ αεροπορικώς. 

* Μπορείτε να βρείτε πληροφορίες σχετικά με τα υποχρεωτικά στοιχεία μιας πλήρους ENS στις στήλες: ΣΤ20-29, ΣΤ30-33, ΣΤ43, F44, ΣΤ42 του παραρτήματος B του 
κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμού (ΕΕ) 2015/2446 της Επιτροπής, της 28ης Ιουλίου 2015.

**  Κύριο επίπεδο αποστολής: πληροφορίες σχετικά με μια αποστολή από σύμβαση μεταφοράς κύριου επιπέδου που έχει εκδοθεί από μεταφορέα προς το απευθείας συμβαλλόμενο μέρος του.

*** Αποστολή επιπέδου διαμεταφοράς: πληροφορίες σχετικά με μια αποστολή από σύμβαση μεταφοράς σε επίπεδο διαμεταφοράς(εμπορική αεροπορική φορτωτική) που έχει εκδοθεί από 
μεταφορέα εμπορευμάτων, ταχυμεταφορέα ή εξωεδαφικό γραφείο ανταλλαγής σε περίπτωση γενικού φορτίου· πληροφορίες από τα σχετικά έγγραφα που εκδίδονται από ταχυδρομικό φορέα για 
ταχυδρομικό αντικείμενο ή από αντιπρόσωπο των μερών αυτών.

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ



Σε περίπτωση µερικής υποβολής: 

Για αποστολές γενικού φορτίου και ταχυµεταφορές, 
συµπεριλαµβανοµένων αποστολών από εξωεδαφικά 
γραφεία ανταλλαγής (ΕΤΟΕ)

› Ο μεταφορέας υποχρεούται να δηλώσει τον αριθμό EORI του 
υποβάλλοντος  ENS επιπέδου διαμεταφοράς στην αεροπορική του 
φορτωτική κυρίου επιπέδου.

› Απαιτείται από το μέρος που εκδίδει την αεροπορική φορτωτική 
επιπέδου διαμεταφοράς  (π.χ. ταχυμεταφορέας, ταχυμεταφορέας, 
ΕΤΟΕ)  να συμπληρώνει  στην δική του υποβολή τον αριθμό της 
κύριας αεροπορικής  φορτωτικής  στην οποία  υπάγεται η 
αεροπορική φορτωτική επιπέδου διαμεταφοράς , καθώς και τον 
αριθμό EORI του αερομεταφορέα .

Για ταχυδροµικές αποστολές

› Κατά τη φάση προφόρτωσης, η υποβολή του ελάχιστου συνόλου 
δεδομένων (που παράγεται από ένα μήνυμα ITMATT*) και η υποβολή  
αναγνωριστικού για τον υποδοχέα (που παράγεται από μήνυμα PREDES**) 
θα συνδέονται με τον αριθμό του ταχυδρομικού αντικειμένου. Και οι δύο 
μερικές υποβολές υποβάλλονται από το ταχυδρομείο προορισμού 
(δηλαδή τον οριζόμενο ταχυδρομικό φορέα στη χώρα προορισμού) ή από 
το ταχυδρομείο διαμετακόμισης που βρίσκεται στο κράτος μέλος πρώτης 
εισόδου για ταχυδρομικά αντικείμενα που διέρχονται μόνο από το 
τελωνειακό έδαφος της ΕΕ για τελικό προορισμό εκτός της ΕΕ.

› Κατά το στάδιο πριν από την άφιξη, ο αερομεταφορέας υποχρεούται να 
δηλώσει στην υποβολή του τον αριθμό της κύριας αεροπορικής 
φορτωτικής, καθώς και τους αριθμούς των υποδοχέων  Η ήδη συνδεδεμένη 
μερική υποβολή προ- φόρτωσης συνδέεται με τη μερική υποβολή προ-
άφιξης  (κύρια αεροπορική φορτωτική) μέσω των αριθμών ταυτοποίησης  
των υποδοχέων .

Γιατί είναι τόσο σηµαντικό αυτό;
Είναι απαραίτητο να διασφαλιστεί ότι όλα τα επιμέρους σύνολα 
δεδομένων συνδέονται με το πλήρες σύνολο δεδομένων ENS. Εάν 
οι πληροφορίες που υποβάλλονται είναι λανθασμένες, δεν θα 
πληρούν τις απαιτήσεις ENS.

Οι πιθανές συνέπειες περιλαμβάνουν τις τελωνειακές κυρώσεις, 
εκτός από την προφανή καθυστέρηση στον εκτελωνισμό των 
μεταφερόμενων εμπορευμάτων για είσοδο στην ΕΕ. 

ΜΕΙΝΕΤΕ ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ICS2 
Βρείτε περισσότερα στον ιστότοπο: ec.europa.eu/ICS2 
καθώς και την σελίδα της ΑΑΔΕ Σύστημα Ελέγχου 
Εισαγωγών 2 (ICS2) | ΑΑΔΕ (aade.gr)

* ITMATT (χαρακτηριστικό ITeM): ηλεκτρονικό μήνυμα ανταλλαγής δεδομένων που χρησιμοποιείται για την παροχή τελωνειακών πληροφοριών σχετικά με τα χαρακτηριστικά των 

ταχυδρομικών αντικειμένων.

** PREDES (preadvice-DESpatch): ηλεκτρονικό μήνυμα ανταλλαγής δεδομένων που περιέχει πληροφορίες σχετικά με αποστολή αλληλογραφίας.

Για περισσότερες πληροφορίες, ελέγξτε την τεκμηρίωση (προδιαγραφές, εκπαιδευτικό υλικό και έγγραφα καθοδήγησης) στη δημόσια διαθέσιμη πλατφόρμα 
ανταλλαγής εγγράφωνCIRCABC. Εάν δεν μπορείτε να βρείτε απάντηση, επικοινωνήστε με την Εθνικό Γραφείο υποστήριξης του κ-μ στο οποιό έχει 
καταχωριστεί ο αριθμός EORI. Περισσότερες λεπτομέρειες παρέχονται στα ενημερωτικά δελτία «Νέες απαιτήσεις για την αεροπορική μεταφορά 
εμπορευμάτων προς ή μέσω της ΕΕ» και σ «Τεχνική προετοιμασία» και στην ενότητα «Συχνές ερωτήσεις» στην ιστοσελίδα του ICS2.

http://www.ec.europa.eu/ICS2
http://ec.europa.eu/ICS2
http://www.ec.europa.eu/ICS2
https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/eea662ea-e53d-11ec-a534-01aa75ed71a1/language-en



